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ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ  
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΜΠΙΑΓΚΗΣ 

Γραμματέας ΚΟ ΠΑΣΟΚ-Κίνημα Αλλαγής 
   Βουλευτής Ν. Κέρκυρας 

Αθήνα, 9 Ιανουαρίου 2026 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

ΠΡΟΣ 

          -Τον  Υπουργό Υποδομών & Μεταφορών  

                                 -Τον Υπουργό Εσωτερικών 

 

Θέμα:   «Αναγκαία και ουσιαστικά έργα για τους Καρουσάδες και την αποκατάσταση 

της εθνικής οδού Κέρκυρας – Λευκίμμης» 

 

 

Έχει περάσει ένας και πλέον μήνας από τα έντονα καιρικά φαινόμενα που δημιούργησαν 

τεράστιο πρόβλημα επί της Εθνικής οδού Κέρκυρας - Λευκίμμης στον «Άγιο Ιωάννη 

Περιστερών» και σχεδόν δυο από τις μεγάλες καταστροφές στο βόρειο τμήμα του νησιού της 

Κέρκυρας, ειδικά στους Καρουσάδες, όπου καταγράφηκαν εικόνες βιβλικής καταστροφής τόσο 

εντός του οικισμού, όσο και στο οδικό δίκτυο της περιοχής.  

 

Στην εθνική Λευκίμμης, μεγάλες ποσότητες από το παρακείμενο βουνό κατέπεσαν επί του 

οδοστρώματος καταστρέφοντας το υπάρχον τοιχίο αντιστήριξης. Παρά τις μεγάλες προσπάθειες 

που κατέβαλαν οι αρμόδιες υπηρεσίες της Περιφέρειας Ιονίων Νήσων για τη δημιουργία 

αναχώματος, αλλά και τη διακοπή και εκτροπή της κυκλοφορίας που πραγματοποιήθηκε από τις 

συναρμόδιες υπηρεσίες όλο αυτό το χρονικό διάστημα, οι συνεχείς κατολισθήσεις ανέδειξαν τη 

σοβαρότητα του προβλήματος που ακόμα παραμένει, ενώ αναμένονται και νέα έντονα καιρικά 

φαινόμενα με απρόβλεπτες συνέπειες για το εν λόγω σημείο. 

 

Όλες αυτές τις μέρες ένα ακόμα τμήμα του προστατευτικού τοιχίου υποχώρησε 

αιφνιδιαστικά, ενώ δεύτερο τμήμα παρουσίασε επικίνδυνη κλίση, προκαλώντας ανησυχία 

για την ασφάλεια των διερχόμενων οδηγών. Τεχνικό συνεργείο της Περιφέρειας που 
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έσπευσε στο σημείο απομάκρυνε μεν τα υλικά που είχαν καταλήξει στο οδόστρωμα 

αποκαθιστώντας προσωρινά μερικώς τη βατότητα του δρόμου. Παράλληλα, προχώρησε 

στην καθαίρεση του δεύτερου, ετοιμόρροπου τμήματος του τοιχίου, καθώς η έντονη κλίση 

που είχε λάβει καθιστούσε επιτακτική την απομάκρυνσή του για λόγους ασφάλειας. 

 

Κι ενώ κινητοποιήθηκαν οι συναρμόδιες αρχές για την εφαρμογή των απαραίτητων 

κυκλοφοριακών μέτρων αλλά και οι τεχνικές υπηρεσίες της Περιφέρειας Ιονίων Νήσων για 

την αποκατάσταση της οδικής ασφάλειας, προέκυψε τεράστιο πρόβλημα για την ομαλή 

διευθέτηση της κυκλοφορίας από και προς την Κέρκυρα για την Λευκίμμη, ενώ ελλοχεύει ο 

κίνδυνος να κοπεί οριστικά η κυκλοφορία, καθώς με τυχόν έντονα καιρικά φαινόμενα θα 

επιδεινωθεί περαιτέρω η κατάσταση και θα κοπεί η Κέρκυρα ουσιαστικά στη μέση με ό,τι 

αυτό συνεπάγεται για τους κατοίκους ειδικά του Νότου. Την ίδια ώρα, στους Καρουσάδες 

ολόκληρη πλαγιά έχει καταρρεύσει πίσω από μία ιστορική εκκλησία του 17ου αιώνα, με 

αποτέλεσμα να φαίνονται ακόμη και τα θεμέλια στην πίσω πλευρά του ναού. Ο κίνδυνος 

ολικής κατάρρευσης είναι ορατός. 

 

Είναι πλέον δεδομένο πως οι συνεχείς και ισχυρές βροχοπτώσεις των τελευταίων ημερών 

αφήνουν το εμφανές αποτύπωμά τους στις παλιές και καταπονημένες υποδομές της 

Κέρκυρας. Περιστατικά όπως τα παραπάνω υπενθυμίζουν την ανάγκη για εκτεταμένες 

παρεμβάσεις συντήρησης και θωράκισης του οδικού δικτύου, προκειμένου να αποφευχθούν 

παρόμοιοι κίνδυνοι στο μέλλον αφού βρισκόμαστε στο μέσο της χειμερινής περιόδου. 

 

Κρίνεται σκόπιμο, μετά από όλα όσα καταγράφηκαν μετά και τα τελευταία έντονα καιρικά 

φαινόμενα, τόσο στον βορρά του νησιού (Καρουσάδες) τόσο στον νότο, να επιχειρηθεί η 

δρομολόγηση κρίσιμων και ουσιαστικών έργων και για το κεντρικό οδικό δίκτυο αλλά και 

για το δευτερεύον του νησιού, καθώς για ολόκληρες δεκαετίες δεν έχουν ολοκληρωθεί 

σημαντικές παρεμβάσεις που αφορούν την ασφάλεια καθιστώντας το επικίνδυνο τόσο για 

τους κατοίκους του νησιού όσο και για τους επισκέπτες.  

 

Επειδή, η πολιτεία είναι υποχρεωμένη να μεριμνά για την εύρυθμη και ασφαλή κυκλοφορία των 

πολιτών στο οδικό δίκτυο της χώρας. 
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Επειδή, η διασφάλιση της κυκλοφορίας και η ασφάλεια των οδικών μεταφορών αποτελεί 

βασική υποχρέωση της πολιτείας. 

 

Επειδή, η πολιτεία οφείλει να συνδράμει σε περιπτώσεις έκτακτης ανάγκης τις τοπικές αρχές 

για τη διευθέτηση σημαντικών παρεμβάσεων που πλήττουν την ασφάλεια στη μετακίνηση των 

πολιτών. 

 

Επειδή, ο οδικός άξονας Κέρκυρας – Λευκίμμης αποτελεί βασικό επικοινωνιακό κόμβο που 

συνδέει καίρια την πόλη της Κέρκυρας με ολόκληρο τον νότο και τη Λευκίμμη. 

 

ΕΡΩΤΩΝΤΑΙ ΟΙ ΑΡΜΟΔΙΟΙ ΥΠΟΥΡΓΟΙ 

 

1. Με ποιον τρόπο προτίθενται τα αρμόδια Υπουργεία να ενεργήσουν ώστε να διασφαλιστεί 

η ομαλή κυκλοφορία και διέλευση των οχημάτων στην εθνική οδό Κέρκυρας – Λευκίμμης 

μετά και τα τελευταία σοβαρά προβλήματα κατολισθήσεων που έλαβαν χώρα σε αυτήν; 

 

2. Προτίθενται τα συναρμόδια Υπουργεία να εξασφαλίσουν τους απαραίτητους πόρους και 

να συνδράμουν στην προσπάθεια για την πλήρη και άμεση αποκατάσταση των ζημιών 

στους Καρουσάδες και την Εθνική Λευκίμμης, υλοποιώντας καίριες και ουσιαστικές 

παρεμβάσεις και όχι απλά εμβαλωματικές και προσωρινές λύσεις που θα δοκιμαστούν 

αποφασιστικά στα επόμενα έντονα καιρικά φαινόμενα;  

 

3. Είναι στις προθέσεις των αρμόδιων Υπουργείων να προχωρήσουν σε έκτακτες 

χρηματοδοτήσεις της Περιφέρειας Ιονίων Νήσων και των δήμων της Κέρκυρας ώστε να 

αντιμετωπίσουν τα τεράστια προβλήματα που έχουν ανακύψει στο πεπαλαιωμένο οδικό 

δίκτυο από τα πρόσφατα έντονα καιρικά φαινόμενα; 

 

4.  Ποιες είναι οι παρεμβάσεις που έχουν προγραμματιστεί από τα αρμόδια Υπουργεία και 

τους τοπικούς φορείς για το οδικό δίκτυο της Κέρκυρας που παραμένει πεπαλαιωμένο και 

σε πολλά σημεία του επικίνδυνο αδυνατώντας να  ανταποκριθεί στις αυξημένες 

κυκλοφοριακές απαιτήσεις ειδικά την καλοκαιρινή τουριστική περίοδο; 
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Οι Ερωτώντες Βουλευτές 

 

 

Δημήτρης Μπιάγκης 

 

 

Παναγιώτης Δουδωνής 

 

 

Αναστάσιος Νικολαΐδης 

 

 

 




